متقن بلهواري محمد-زعرورة- تيارت                                                 يوم :.20./11/2007م

المستوى :3ع ت2   من اعداد الأستاذ خيرات مخلوف                                المــدة :ساعة 
الفرض الأول في العلوم الفيزيائية – الفترة الأولى-
التمرين الأول  : 

ا-يتحول الأورانيوم 238 المشع طبيعيا الى الرصاص 
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 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]المستقر بعد سلسلة من التفتتات المتتالية .
1-في المرحلة الأولى تتحول نواة الأورانيوم
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 معطية إشعاع 
[image: image4.wmf]a

ونواة الثوريوم Th. أ-اكتب معادلة التفاعل الحادثة .مبينا القوانين المستخدمة
2-في مرحلة ثانية تتحول نواة الثوريوم Th الى نواة البوتا كتينيوم 
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 .اكتب معادلة التفاعل النووي  الحادث .
-مانوع هذا التحول.؟
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3-المعادلة الكلية لتحول لنواة الأورانيوم 238 إلى نواة الرصاص
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أ-حدد  في هذه الحالة مكونات ذرة الرصاص
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ب-أحسب بـ Mev الطاقة الناتجة عن النقص الكتلي لهذا التفاعل .
 التمرين الثاني -تأريخ العصور الجيلوجية :
 نلاحظ من جهة أخرى ان الصخور المنتمية لنفس الطبقة الجيلوجية التي لها نفس العمر تحتوي على الأورانيوم238والرصاص 
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بنسبة ثابتة ومن جهة أخرى تزايد كمية الرصاص الموجودة في صخرة يتناسب مع عمرها النسبي . -عند قياس كمية الرصاص
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في عينة من صخور قديمة باعتبار على أنها لم تكن موجودة من قبل يكمن تحديد عمر الصخرة وهذا إنطلاقا من منحنى التناقص الاشعاعي لعدد أنوية الأورانيوم 238 .
*نعتبر عينة من صخرة قديمة عمرها هو عمر الأرض نرمز له بالرمزtterre   
-ليكن المنحنى الموضح في الشكل الموالي الممثل لعدد أنوية الأورانيوم NU(t) الموجودة في العينة :

1-أستنتج من البيان:- العدد الابتدائي للأنوية الأورانيوم NU(0). -ثابت الزمن
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 ثم أحسب ثابت النشاط الاشعاعي
[image: image15.wmf]l

.
2-أعطي قانون التناقص الاشعاعي ثم أحسب عدد أنوية الأورانيوم 238 المتبقية في العينة عند اللحظة   t1=1.5.109ans  -تأكد بيانيا من هذه النتيجة . -أعطي تعريف زمن نصف العمر t1/2.  .إستنتج قيمته من البيان3.
4-أعطى قياس كمية الرصاص Npb(tterre) عند اللحظة tterre   القيمة   .10122.5 ذرة من الرصاص .
*أوجد العلاقة بين  NU(tterre) و  NU(0)و.Npb(tterre) ثم أحسب NU(tterre). *- حدد عمر الأرض tterre   
 (
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)=238,051u  . m(5,5.10-4 .    m(Pb )=206,0385u .  m()=4,0015u . 1u=931,5MeVتعطى:        
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